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DŮVODOVÁ ZPRÁVA 

Zastupitelstvu města je předkládán návrh na účast statutárního města Ostravy v roli partnera 

projektu POTEnT: „Public Organisations Transform Energy Transition“, spolufinancovaného v 

rámci mezinárodního programu meziregionální spolupráce INTERREG Europe. 

Rada města svým usnesením 09156/RM1418/127 ze dne 15. 5. 2018 souhlasila se zapojením Ostravy 

do projektu. Dne 27. 3. 2019 bylo doručeno vedoucím partnerem rozhodnutí Rady programu o 

schválení financování projektu.  

Následně byl zpracován a se sekretariátem předmětného programu projednán draft partnerské 

smlouvy, který město obdrželo dne 5. 6. 2019, po proběhlé diskusi partnerů byl Radě města a nyní je i 

Zastupitelstvu města předkládán k rozhodnutí konečný návrh partnerské smlouvy ze dne 10. 7. 2019. 

Rada města svým usnesením 01770/RM1822/27 ze dne 16. 7. 2019 souhlasila s účastí města Ostravy 

v projektu v roli projektového partnera dle podmínek partnerské smlouvy a bylo přijato rozpočtové 

opatření k zajištění financování budoucích projektových aktivit. 

Popis projektu: 

Statutární město Ostrava bylo osloveno organizací „Studio Laudani“ v dubnu 2018 s nabídkou účasti 

v mezinárodním projektovém konsorciu níže uvedených řešitelů při příležitosti přípravy a následného 

zapojení do projektu ze 4. výzvy  programu meziregionální spolupráce INTERREG Europe v ose 

zaměřené na prohlubování kompetencí a spolupráce v oblasti „nízkouhlíkové ekonomiky“.  Město 

bylo osloveno zejména z důvodu předchozí pozitivní a úspěšné spolupráce s odborem  strategického 

rozvoje a odborem dopravy v rámci projektu RESOLVE (více info. na 

https://www.interregeurope.eu/resolve/). 

Cílem projektu POTEnT je podpořit rozvoj opatření a mechanismů pro rychlejší snižování emisí 

uhlíku prostřednictvím kvalitních energetických služeb poskytovaných místními a regionálními 

orgány nebo subjekty. 

Hlavní projektové aktivity: 

 analýza strategií partnerů, v případě Ostravy se jedná o Akční plán udržitelné energetiky, 

účelem je doplnění o osvědčené postupy, které tyto plány/strategie/politiky zlepší; 

 řešení a rozpracování možnosti zřízení veřejného subjektu nebo organizační struktury pro 

poskytování energetických služeb tzv. ESCO a případně hledání nástrojů pro jejich další 

rozvoj a zlepšování, vč. zvyšování jejich podílů na trhu; 

 podpora a plánování investic do nízkouhlíkových projektů a identifikovat možnosti posílení 

místní rozhodovací pravomoci a komunity; 

 z jednotlivých aktivit budou vždy formulovány výstupy ve formě konkrétních návrhů na 

zlepšení (akční plán), změnu zavedených postupů a organizace, projektů. 

Vedoucí partner a další partneři projektu 

 Vedoucím partnerem projektu je: agentura pro energetiku a klima Jižní Bretaně, FR 

(ALOEN – Energy and climate local agency of South Brittany). 

 Dalšími projektovými partnery vedle Ostravy jsou: město Parma (IT); město Pamplona, 

(ES); město Milton Keynes (UK); energetická agentura Southeast Sweden, SE (Energy 

Agency for Southeast Sweden); regionální energetická agentura města Tartu, EE (Tartu 

https://www.interregeurope.eu/resolve/
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Regional Energy Agency); městská agentura pro poskytování služeb města Ettlingen, DE 

(Ettlingen Municipal Services Agency). 

 Přidruženým partnerem projektu je: Erasmus Centre for Urban, Port and Transport 

Economics BV, NL. 

Obecné informace o programu INTERREG Europe 

 napomáhá rozvíjet spolupráci mezi evropskými městy a lokálními vládami za účelem 

zlepšování svých politik v mnoha oblastech (věda a výzkum, spolupráce podniků, 

nízkouhlíková ekonomika, životní prostředí a efektivita využívání zdrojů) formou vytváření 

prostředí a příležitostí pro sdílení a přenos praktických řešení klíčových problémů, kterým 

města a regiony čelí, a které souvisejí s aktuálními problémy tak, aby investice, inovace a úsilí 

v implementaci těchto politik vedly k integrovanému a udržitelnému dopadu na obyvatele a 

samotnou lokalitu, kde jsou uplatňovány.  

 podporuje především výměnu zkušeností a sdílení příkladů dobré praxe na mezinárodní úrovni 

s cílem dosažení zlepšení/aktualizace strategií zaměřených na obyvatele nebo komunity. 

Realizační část probíhá ve dvou paralelních úrovních. 

 1. Aktivity týkající se výměny zkušeností prostřednictvím mezinárodních setkání (tematické 

workshopy, studijní cesty, dosavadní zhodnocení projekt – peer review, apod.) Na realizaci 

těchto aktivit dohlíží projektový manažer. 

 2. Zpracování Akčního plánu na místní úrovni v úzké spolupráci s místní podpůrnou skupinou 

(LSG – Local Support Group). Na aktivity spojené s touto realizační částí dohlíží projektový 

manager. 

 Trvání projektu: 48 měsíců: od 1. 8. 2019 do 1. 8. 2023 

Rozpočet projektu a nároky na jeho spolufinancování 

Projektové aktivity jsou spolufinancovány Programem INTERREG Europe do výše 85%. 

Celkové způsobilé náklady projektu:    2 010 623 € (cca. 50.266 tis. Kč) 

Míra spolufinancování projektu z fondů EU:   85 % způsobilých výdajů 

Míra spolufinancování projektu partnery:   15 % způsobilých výdajů 

 

Rozpočet na partnera projektu SM OSTRAVA:  162 900 € (cca. 4.072 tis. Kč) 

Spolufinancování SMO:       24 435 € (cca. 611 tis. Kč) 

 

15 % spolufinancování projektu SMO bude nárokováno v rámci běžných výdajů odboru 

strategického rozvoje (ORJ 300).  

Způsobilými náklady projektu jsou: mzdy řešitelů, výdaje na organizaci projektových meetingů a 

konání LSG, lokální diseminační akce, kompletní cestovní náklady pro řešitele projektu i 

zástupce/členy LSG a externí experty, náklady na mzdové výdaje týmu partnera a jeho administraci, 

náklady na přípravu veškerých nutných materiálů a jejich přípravu vč. designu, přiměřený catering a 

nájmy prostor, externí služby a expertízy vč. právních analýz. 

V rámci rozpočtu projektu nejsou uvažovány žádné investiční prostředky. 
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Uznatelné náklady projektu mohou vznikat od 26. 3. 2019. Pro SMO to znamená potřebu jednoho 

sdíleného pracovního úvazku (projektový manažer a finanční manažer) zařazeného v rámci 

Magistrátu, odboru strategického rozvoje. 

 

 

 

 

Motivace projektu, projektové aktivity a výstupy projektu: 

Projekt POTEnT má za úkol inovativně řešit klíčovou aktuální výzvu pro evropská města a regiony, a 

to jak dosáhnout dalšího snížení emisí oxidu uhlíku využitím potenciálu přímého zapojení a lokálních 

akcí občanů a komunit. Potřeba dalšího snižování uhlíkových emisí je dána nejen globálními 

úmluvami, ale rovněž nastavením poměrně ambiciózních cílů EU resp. ČR.  

Regionální a místní samosprávy mohou poskytnout pozitivní alternativu k tržnímu poskytování 

energetických služeb a nepřímou podporu komunitní energetiky. Potenciál pro další úsporu produkce 

emisí oxidů uhlíku je, jak na straně možných energetických úpor, tak v integraci nových energetických 

zdrojů nebo virtuálních obchodních mechanismů a spočívá v aplikaci v jejich místních souvislostech, 

příležitostech, odpovědnosti a motivaci jednotlivých aktérů v rámci lokálního energetického prostředí. 

Právě municipality nebo jimi zřizované subjekty se již však v současném tržním prostředí stávají 

v oblasti energetického trhu aktivními aktéry, aby zajistili naplnění ideálně všech výše nadnesených 

motivů.  

Vazba na Akční plán udržitelné energetiky města a další strategie města (strategický 

plán + adaptační strategie) 

Statutární město Ostrava je od roku 2011 aktivním členem globální organizace Paktu starostů a 

primátorů, kde v rámci svého zapojení pravidelně zajišťuje emisní inventuru a aktualizuje svůj Akční 

plán udržitelné energetiky. Právě výstupy projektu POTEnT jsou předpokládány jako nejzásadnější 

prvky aktualizace Akčního plánu udržitelné energetiky, který bude muset reflektovat i nový vývoj 

evropské a národní energetické politiky s novými emisními cíli. Výstupy projektu budou s výhodou 

v rámci řešení projektu i mezinárodně evaluovány s cílem verifikovat nastavení nových cílů a hledání 

dalších zdrojů financování pro konkrétní navrhována opatření nebo lokálně uplatnitelné mechanismy 

nízkouhlíkového energetického hospodářství. (Platný Akční plán udržitelné energetiky města je 

dostupný na http://mycovenant.eumayors.eu/docs/seap/3583_1389271923.pdf). 

Projekt má vazbu na strategické cíle SPRM č. 7: Přiblížit město přírodě, č. 6: Kultivovat prostředí pro 

život všech generací, č. 5: Podporovat komunitní život a zapojit občany do řízení města. Dále na 

Adaptační strategii města, která je s Akčním plánem udržitelné energetiky zaměřeného především na 

mitigační opatření zcela komplementární. V rámci projektu je prostor pro sdílení dobrých praktik 

v rámci partnerských měst v oblasti adaptačních opatření a inovace Akčního plánu adaptačních 

opatření tak, aby byly nalezeny a diskutovány vhodná řešení a technologické přístupy, které umožní 

kompenzovat energetickou spotřebu případných „adaptačních“ technologií a ideálně prohlubovaly a 

vůbec umožňovaly využívání přirozených lokálních zdrojů.  

http://mycovenant.eumayors.eu/docs/seap/3583_1389271923.pdf

